

# 中共中央办公厅 国务院办公厅印发

## 《关于全面加强危险化学品安全生产工作的意见》

据新华社北京2月26日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于全面加强危险化学品安全生产工作的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》总体要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持总体国家安全观,按照高质量发展要求,以防控系统性安全风险为重点,完善和落实安全生产责任和管理制度,建立安全隐患排查和安全预防控制体系,加强源头治

理、综合治理、精准治理,着力解决基础性、源头性、瓶颈性问题,加快实现危险化学品安全生产治理体系和治理能力现代化,全面提升安全发展水平,推动安全生产形势持续稳定好转,为经济社会发展营造安全稳定环境。

《意见》指出,强化安全风险管控要深入开展安全风险排查、推进产业结构调整、严格标准规范。强化全链条安全管理要严格安全准入、加强重点环节安全管控、强化废弃危险化学品等危险废物监管。强化企业主体责任要强化法治措施,加大失信约束力度,强化激励措施。强化基础支撑保障要提高科技与信息化水平、加强专

业人才培养、规范技术服务协作机制、加强危险化学品救援队伍建设。强化安全监管能力要完善监管体制机制、健全执法体系、提升监管效能。

《意见》强调,各地区各有关部门要加强组织领导,认真落实党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责安全生产责任制,整合一切条件、尽最大努力,加快推进危险化学品安全生产各项工作措施落地见效,重要情况及时向党中央、国务院报告。

《《关于全面加强危险化学品安全生产工作的意见》全文详见云邵阳新闻客户端)



云邵阳新闻客户端

(上接1版①)

会议强调,要精准稳妥推进复工复产。各级党委和政府要把支持复工复产、恢复和稳定就业、畅通交通运输、保障市场供给等各项工作做细做扎实。要督促企事业单位严格执行疫情防控规定,落实防控主体责任,积极帮助企业解决防疫难题,协调解决口罩、消毒用品等防护物资不足问题,指导制定符合单位自身特点的防控规范。对复工复产中出现的个别感染病例,应急处置措施要科学精准。要提高复工复产服务便利度,取消不合理审批。要把各项惠企政策尽快落实

到位,完善政策配套实施办法,在一体化政务平台上建立小微企业和个体工商户服务专栏,使各项政策易于知晓、一站办理。要总结经验,把一些好的政策和做法规范化、制度化。

会议指出,加强疫情防控国际合作是发挥我国负责任大国作用、推动构建人类命运共同体的重要体现。要继续同世界卫生组织紧密合作,同相关国家密切沟通,分享防疫经验,协调防控措施,加强对外宣传和公共外交,共同维护地区和世界公共卫生安全。

会议还研究了其他事项。

(上接1版②)

下一步,市发改委将继续突出工作重点,把项目建设作为当前稳投资、稳经济的重要抓手。一是加快项目建设。重点抓好市本级102个重点项目(含跨区项目)和8个省重点项目建设,确保2月份所有续建项目全部开工,新建项目一季度开工率达60%以上;抓好“十三五”规划未开工项目建设,特别是加快一些重大基础设施和民生领域补短板项目的推进力度,如邵永高铁、城龙高速、犬木塘水库等,全力推动项目尽快开工建设;抓好中央预算内投资项目建设,发挥好中央预算内投资的撬动作用。二是加强资金申报。抓住国家实施积极财政政策的有利机遇,积极争取地方政府专项债,力争更多项目进入国家支持笼子。积极争取疫情防控重点保障企业信贷资金,加强向国、省发改委项目申报力度,加强对接金融机构,帮助企业用好支持政策。积极争取中央、省预算内投资,特别是加大老旧小区改造、“135”工程升级版、医疗预防体系和与疫情相关医药医疗设备生产等项目中央、省预算内资金的争取力度。

三是积极谋划项目。结合全市“十四五”规划编制,聚焦长江经济带生态环境整治、湘南湘西承接产业转移示范区、乡村振兴等重大战略、重大政策,谋划一批新的重大项目,为下一步争取上级政策和资金支持奠定基础。

“我们在疫情防控上与时间赛跑,在推动经济社会发展上,更要把失去的时间抢回来,下好‘先手棋’,打好‘主动仗’,努力推动全市稳步复工复产复业复市,为完成全年经济社会发展目标任务起好步。”张顺华信心满满地说道。

目前,我市疫情防控工作呈现积极向好态势,经济社会发展各项工作平稳有序进行。截至2月25日,全市规模以上工业企业1561家,复工复产1436家。今年全市计划实施市级重点项目296个,169个续建项目已复工145个,127个新建项目已开工64个。全市90个“135”工程升级版建设项目,19个竣工投产项目复产率100%,71个在建项目复工率达92%。8个省重点建设项目,7个已开工。11个省“五个100”重大产业项目,目前续建的9个项目已复工复产。

### 国有建设用地使用权拍卖、挂牌出让公告

我中心决定于2020年2月27日至2020年3月27日在邵阳市公共资源交易中心(<http://ggzy.shaoyang.gov.cn>)以网上挂牌的方式公开出让国家农业科技园控规H-02-11/M1-4地块(邵公资土网挂告字(2020)19号)国有建设用地使用权,有关事项详见邵阳市公共资源交易中心(<http://ggzy.shaoyang.gov.cn>)网站,咨询电话:0739-8996696。

邵阳市公共资源交易中心  
2020年2月27日

### 国务院联防联控机制: 加大支持力度

### 与住宿餐饮、文体旅游业同克时艰

新华社北京2月26日电(记者屈婷 温竞华)住宿餐饮、文体旅游行业是受此次疫情影响较大的行业。记者从26日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,商务部、文化和旅游部和国家体育总局将采取多项举措支持其复工复产,帮扶小微企业,与行业共克时艰。

疫情发生以后,住宿餐饮、文体旅游企业营业收入大幅下降,发展受到冲击。党中央、国务院高度重视,出台了一系列的支持政策,主要包括阶段性减征税费、实施优惠电价、下调支持小微企业再贷款利率等。

商务部服贸司司长冼国义说,根据对4000多家生活服务企业开展的问卷调查,截至2月25日,有22%的企业表示已

经享受到支持政策。但住宿餐饮等行业中小企业居多,可抵押物少,商务部还在会同相关部门进一步研究出台更有针对性的政策措施,以支持企业渡过难关。

此前,文化和旅游部已决定向旅行社暂退部分旅游服务质量保证金。文化和旅游部市场管理司司长刘克智说,据统计,全国有3.9万家旅行社,截至2月25日提出暂退保证金的共3.52万家,占旅行社总数的90%。应退保证金总额达到80亿元,现在已经退还了34.62亿元。从反馈的情况看,暂退保证金的政策有效地舒缓了企业现金流的压力。

国家体育总局经济司副司长彭维勇说,各地创新推出了一些支持政策,包括专项帮扶资金、赛事补贴、减免场馆租金

等,国家体育总局也将采取措施,培育数字体育、在线健身、线上培训等新业态。

随着分区分级精准复工复产的落实,住宿餐饮、文体旅游行业也正逐步复工,比如20家大型连锁餐饮企业复工率已经达到57%;住宿业的复工率也已经达到50%以上;武汉市25日一天餐饮外卖的数量达到13万单。

目前,各有关部委正积极为企业复工复产提供安全指引和相关保障,也提醒复工复产应安全有序,要按照“分区分级、精准防控”的原则,不宜搞“一刀切”。比如对于旅游景区的开放,疫情高风险地区旅游景区暂缓开放,疫情中风险和低风险地区景区开放由当地党委政府决定。

(上接1版③)

建设产业转型升级,近4年未发生一般及以上质量安全生产责任事故,全市建筑工地代表全省接受国务院安全生产和消防安全考核并获好评。推进工程建设项目审批制度改革,全面实现线上运营审批,上线项目个数位居全省前列。

助推企业走出去,我市建筑企业在全中国11个国家和地区承接项目,实现境外营业收入近20亿元。大力推广绿色建筑、装配

式建筑,我市获批国家装配式钢结构住宅建设示范试点城市。3个项目获评“国家优质工程奖”,9个项目获评“湖南省建设工程芙蓉奖”,13个项目获评“省优质工程奖”。

坚持“房子是用来住的,不是用来炒的”定位,加强房地产市场监管,稳地价、稳房价、稳预期。2019年,我市新开工商品房销售面积同比增长18.7%,排名全省第二。将保障性安居工程建设作为“不忘初心、牢记使命”主题教育为民服务解

难题的重要内容,全力推进棚改房、公租房、安置房、C级D级危房建设、改造、办证、交付和入住,开工城市棚改项目26个、4963户,交付分配公租房5532套,全面清理规范历史遗留问题项目,为近万户群众办理不动产登记手续。全面鉴定城区C级、D级危房,并启动C级、D级危房改造工作。成功申报老旧小区改造项目64个、110万平方米,争取中央财政补助资金1.55亿元,位列全省第二。

(上接1版④)

打响全省自然资源领域扫黑除恶专项斗争第一枪,创造了扫黑线索“从群众信访中来、从案件查办中来、从督查督办中来、从上级交办中来、从摸排上报中来”的“六来”经验,得到中央扫黑除恶专项斗争第十六巡回督导组

组、中央扫黑除恶专项斗争“回头看”督导组及省政府督导组的充分肯定。

闲置土地和批而未供土地处置任务全部完成,土地利用效率提升。建立领导包案和定期调度制,强力处置批而未供和闲置土地。武冈市获省政府大督查节约集

约用地先进单位,并获300亩新增用地计划指标,为全省10个先进单位之一。

增减挂钩助力脱贫攻坚成效明显。2018年以来,全市用好用活土地增减挂钩政策,节余指标累计交易6593亩,成交金额20.51亿元,为决战决胜脱贫攻坚奠定了坚实基础。

### 新型冠状病毒感染的肺炎防控心理保健篇

## 如何减少疫情对孩子的心理伤害



“爸爸妈妈,我想出去玩!”这是孩子这两天说得最多的一句话了。新型冠状病毒肺炎疫情牵动着全国人民的心,虽然我们并没有身处疫情一线,却无时无刻不在关注着疫情的进展,在这过程中,痛心、害怕、焦虑、压抑、苦闷等情绪可能我们都经历过。大人们都会恐慌,更何况孩子。他们被限制在家里不能出门,即便出门,还要戴口罩,不能去游乐场玩耍,不能和小朋友们见面,不能去超市购物,这些与平时不一样的生活方式,不由得让他们感觉到变化,他们同样会出现心理反应。在这一特殊时期,作为家长,我们在做好自身心理建设的同时,还需要帮助孩子增强心理免疫力,尽最大可能减少疫情对孩子的心理伤害。那么在疫情期间,孩子可能会出现什么样的心理反应?家长该如何应对?

#### 1. 疫情对孩子的影响

不同年龄阶段的儿童由于神经系统发育程度的不同,会出现不同的反应,通常的反应如下。

##### (1) 情绪方面。

可能出现慌张,不知所措;反复洗手,不敢出门;担心自己的身体情况,害怕自己会死;对生活状态感到愤怒和烦躁;对反复出现的疫情信息感到恐惧。

##### (2) 躯体反应。

可能出现腹痛腹胀,头晕头痛,尿频尿急,睡眠差,做噩梦,食欲差,乏力等。由于儿童对情绪不能准确描述,所以躯体反应可能更为常见。

##### (3) 认知方面。

年龄越大,对认知的影响越容易被观察到或被倾诉。比如记忆力下降,注意力

不易集中和不持久,与别人交流时表达和理解困难,脑子反应变慢等。

##### (4) 行为方面。

不停地吵闹、哭泣,提出各种要求;玩有关病毒、口罩或死亡等主题的游戏,或玩看似不相干的破坏性游戏;对身体过分关注,反复要求医学检查;服用大量药物;行为退缩,原本已经具备的能力下降或消失,变得依赖家人;严重者甚至出现冲动行为。年龄小的儿童不会用语言表达,可能更容易出现行为问题。

#### 2. 如何帮助孩子进行心理调适?

##### (1) 用科学的方式、易懂的语言传递疫情信息。

当孩子提出“为什么不能出门”的疑问时,家长应该用比较科学和正式的方式去传递疫情信息。家长可以告诉孩子,17年前还没有你的时候,我们的国家也遇到过类似的问题,当时国家和人民做了巨大的努力和牺牲,最终克服了疫情。现在国家遇到了同样的困难,需要我们一起帮助她渡过难关。向孩子解释原因,也要给孩子信心。

年龄稍大的孩子有更多的了解疫情的途径,如从权威媒体看相关新闻,通过好友分享阅读自媒体消息。家长需要引导孩子对各种信息中正确认识疫情,帮其科普新型冠状病毒,掌握正确的防护措施,让其了解在一线抗击疫情的人和事。可以告诉孩子,每个人都在这当中承担着一份责任,为抗击疫情做自己的努力。可以把这种突发状况转化为培养孩子社会责任感的契机。同时,要避免家人在孩子面前反复地讨论疫情信息,以免大量信息涌入,加重孩子的恐慌。

对于年龄小的孩子,家长可利用权威机构发布的图画、绘本等资料以讲故事或玩游戏的方式告诉他们,在轻松有趣的环境中了解疫情相关信息。要避免媒体对孩子的不良影响。

##### (2) 陪伴孩子,尽可能保持正常的作息。

由于疫情带来的春节长假,不少的孩子可能作息紊乱,可能整日沉迷于电视、网络,这明显会影响孩子的身心健

康。父母要多陪伴孩子,比如进行亲子阅读、亲子小游戏、亲子手工等。可以适当进行有趣的室内运动,比如青蛙跳、捉迷藏等,这对改善孩子情绪有着重要作用。同时,家长要帮助孩子形成有规律的学习与生活作息,合理使用老师和网上提供的学习资源,做到劳逸结合。

(3) 家长保持稳定的情绪会给孩子安全感。很多父母总以为孩子还小,什么都不懂,于是就肆无忌惮地在他们面前表露自己的坏情绪,甚至跟孩子发脾气,跟伴侣起冲突。却不知道,孩子是非常敏感的。作为父母,请尽量不要在孩子面前表现出对疫情的恐惧、担忧、抱怨等负面情绪。如果父母情绪不好,则需要先处理自己的情绪。父母稳定的情绪有利于孩子安全感的建立。

(4) 帮助孩子接纳自己的情绪,学会合理释放。父母要告诉孩子,在这个特殊时期,出现各类负面情绪很正常,大人们也会有类似的情绪。鼓励孩子安然接纳并表达出来,学会用自己的方式来表达,如写日记、涂鸦、唱歌、做手工、折纸等。其中,画画可能是最受孩子欢迎的方式。比如:首先,我们可以让孩子在一张纸上画出自己的恐惧和担忧;其次,让孩子在另一张纸上画出“一切都变好了”的情景,如果孩子画不出来,家长也不用着急,可以引导孩子去思考如何画;最后,引导孩子处理这两幅画,从而疏解情绪。有的孩子可能会将第一幅画揉成团或者撕碎扔掉,这意味着扔掉恐惧。和孩子讨论第二幅画并将它放在合适的地方,要便于孩子经常观看,孩子观看后情绪能够得到安抚。

(5) 给予希望。父母要告诉孩子,目前已经出现了很多治愈的病例,全国各地的疫情控制也都在有序进行,所以只要科学应对,此次新型冠状病毒肺炎完全是可防可控的。2003年来势汹汹的“非典”,我们战胜了,而现在的科学更先进,此次应对也比“非典”更及时,要相信我们的政府、我们的医务工作者、我们的人民,会有更多的智慧、更强的战斗力,最终将病毒打败。

邵阳日报社宣